

美犹太教堂发生劫持人质事件

15日得克萨斯州4名人质被劫持逾11小时

美国得克萨斯州一座犹太教堂15日发生人质劫持事件，劫持者最终死亡，4名人质全部平安。

这一事件发生在距离得州沃思堡市大约23公里的科利维尔，嫌疑人要求释放一名因袭击美国军人而服重刑的巴基斯坦籍女子。最终，人质获救，嫌疑人死亡。

当地警方15日上午大约10时40分接到报警电话，获悉一名男子在一座犹太教堂内劫持人质。警方疏散教堂周边居民，出动特警。联邦调查局派出谈判专家与劫持者对话。

劫持事件发生时，这座教堂正举行宗教活动，同时在脸书网站直播。直播中可以听见一名男子大声叫喊，听上去像在打电话，要求释放一名女子，称他并不想伤害人质。

观看直播的维多利亚·弗朗西斯告诉美联社记者，这名男子似乎在用电话与警方谈判，听上去情绪暴躁；他声称携带爆炸物，威胁可能引爆。

大约14时，直播中断。脸书方面一名发言人稍后证实，平台掐断了直播。

美联社援引两名执法人员的话报道，至少4名人质遭劫持，包括一名犹太教神职人员。当天晚些时候，警方说，一名男性人质获释，没有受伤。

就犹太教堂劫持人质事件，白宫新闻秘书珍·普萨基15日在社交媒体说，总统约瑟夫·拜登已经听取简报，将持续关注。另外，美国国家安全团队高级官员正与执法部门保持联络。

以色列总理纳夫塔利·贝内特也在社交媒体说，他正密切关注这一事件。

美国伊斯兰关系委员会方面发表声明，谴责这起“反犹太人袭击”是“不可接受的恶行”，表示“与犹太人群体坚定站在一起”。

15日晚，得州州长格雷格·阿伯特和警方分别在社交媒体宣布，全部人质平安获救。当地警察局长迈克尔·米勒在记者会上说，联邦调查局人质解救组



1月15日，在美国得克萨斯州科利维尔，警车在发生人质劫持事件的犹太教堂附近警戒(手机照片)。

新华社发

冲入教堂，解救了剩余3名人质，劫持者死亡。当地媒体报道，现场传出爆炸声和枪声。

联邦调查局说，已经确认劫持者身份，但暂时不会公布。联邦调查局也没有公布劫持者的死因，表示相关调查正在推进。

美联社援引多名执法人员的话报道，劫持人质的男子要求释放巴基斯坦籍女子阿菲娅·西迪基，还要求与她交谈。

这名男子声称西迪基是他的姐妹。美国伊斯兰关系委员会在得州一家分会的主管则表示，阿菲娅·西迪基的兄弟穆罕默德·西迪基与劫持人质事件没有关联。阿菲娅·西迪基的律师也告诉美国有线电视新闻网，劫持人质的男子不是她的兄弟，她的家人谴责这一“令人发指”的行径。

阿菲娅·西迪基是神经学家，曾在美国麻省理工学院和布兰代斯大学获

得生物学和精神科学学位，遭美国安全部门指控关联“基地”组织。她2008年在阿富汗被捕，接受审讯时抢夺枪械向美军人员等审讯者射击。2010年，她因袭击美军人员的罪名被判处86年监禁，现在得州一座联邦监狱服刑。

英国《泰晤士报》曾报道，西迪基曾两次结婚，其中一次是与“9·11”恐怖袭击主要策划者哈立德·谢赫·穆罕默德的侄子结婚。她在阿富汗被捕时，携带物品中有一份“大规模袭击”目标清单，包括自由女神像、帝国大厦等美国纽约地标式建筑。

西迪基的亲友坚称她无辜，认为她及3个孩子2003年3月在巴基斯坦城市卡拉奇神秘失踪，可能是美方将她投入秘密监狱。

据美联社报道，一名居住在美国俄亥俄州的男子2018年被判处22年监禁，检方称他企图劫持救出西迪基。

据新华社电

洛杉矶货运铁路劫案成灾

美国第二大城市洛杉矶及附近地区铁路劫案频发：劫匪在光天化日下撬开铁路集装箱，掠夺看中的物品。部分路段铁轨满是劫匪丢弃的货物和拆散的外包装，一片狼藉。货运公司称，鉴于案件高发，公司有可能考虑绕过洛杉矶县运货。

据美国有线电视新闻网15日报道，遭劫列车运载货物多为快递物品，由亚马逊公司、联邦快递公司和联合包裹运送服务公司等企业托运或承运。

据法新社报道，2021年第四季度，途经洛杉矶的货运列车平均每天都有数十节车厢遭劫。劫匪们在列车经停时下手，用断线钳等工具撬开集装箱的锁，进入其中挑选物品，将便宜、不便搬运或不易二次出手的商品随手抛弃在铁路沿线。美联社援引目击劫案的铁路工作人员消息报道，劫匪撬开集装箱后，用面包车或卡车运走其中货物。

美国最大的铁路运营商之一太平洋联合铁路公司上个月致信洛杉矶地区检察官说，2020年12月以来，该公司在洛杉矶县遭遇的铁路劫案增长了160%，2021年10月同比增长356%。该公司提供的数据显示，2021年最后一个季度，洛杉矶县平均每天有90多节集装箱车厢遭破坏。

去年最后3个月，警方与太平洋联合铁路公司安保合作，以“非法侵入和破坏”等罪名逮捕了100多人，但这些人被捕后大多在24小时内获释。

太平洋联合铁路公司认为，洛杉矶近期铁路劫案高发，与检察官对此类案件态度较宽容有关。洛杉矶地区检察官的一名特别顾问回应说，已经就太平洋联合铁路公司所报告一些情节严重的案件提起诉讼，一些案件没有受理是因为证据不足。

据新华社电

日本高考第一天 考场突发持刀伤人事件

为期两天的日本高考15日进入第一天，东京大学考场当天发生持刀伤人事件，两名考生和一名老翁受伤。作案嫌疑人是一名高二学生，被捕后供称因成绩不好，想“先犯案后自杀”。

持刀少年：成绩不好“想求死”

据日本共同社报道，15日上午8时30分左右，在首都东京都文京区东京大学前的人行道上，前来参加高考的一男一女两名考生和一名72岁老翁被人用利刃刺伤背部。

老翁是东京居民。他步行至附近的巡警岗亭报案，送医后确认伤势危重。两名考生家住千叶县。两人大约18岁，都无生命危险。

东京警视厅以杀人未遂嫌疑，当场逮捕一名17岁少年。少年家住名古屋，在私立中学读高二。

他承认用利刃刺伤3人，并表示与他们并不相识，“因为我学习不顺利，所以想犯一桩案子，然后求死”。

警方在现场找到一把沾有血迹的刀。少年说，这把刀是他“从家中带来的”。

少年声称，他伤人前“在东京大学附近的地铁站纵火”。东京消防厅说，上午8时30分左右接到报告称地铁南北线东大前站有火灾，大约1小时后把火扑灭。警方着手调查火灾与持刀伤人事件是否确有关联。

家长担忧：考生情绪受影响

日本高考通常每年1月举行，分为两个阶段：第一阶段是全国统一的“大学入学共通考试”，第二阶段是各个高校单独举行的入学考试。今年的大学入学共通考试15日至16日在600多个考场举行，考生总人数超过53万。其中，大约3700名考生15日在东京大学考试。

尽管突发持刀伤人事件，东京大学考场考试安排未受影响。不少考生看到警车和消防车抵达，知道发生伤人事件，情绪受到

影响。一名女生说，疫情期间她的心理压力很大，考试当天又发生这种恶性事件，她更感焦虑。

另一名男考生说，希望不受此事干扰，在考试中发挥最佳水平。

一名50多岁的母亲送儿子到考场，不料遇上伤人案，不免忧心忡忡。她说，儿子为高考刻苦学习，“我盼望他能在良好氛围中参加考试”。

伤人事件发生后，日本大学入学考试中心敦促全国考场加强安全措施。

据新华社电

“太空贫血”或影响宇航员长期任务

加拿大研究人员发现，即使回到地球较长时间后，宇航员的“太空贫血”症状仍难以消除，这与先前认知不同。另外，“太空贫血”问题可能妨碍宇航员执行以月球或火星为目的地的长期太空任务。

据路透社网站15日报道，加拿大渥太华大学研究人员分析14名宇航员的血液等样本后得出上述结论，研究报告刊载于最新一期《自然·医学》杂志。这14名宇航员均在国际空间站连续停留过6个月，并在执行任务期间留存研究样本。

主要研究人员盖伊·特鲁

德尔说，宇航员一进入太空，他们体内就有更多红细胞“被毁”，这个状况在他们停留太空期间一直持续。

在地球上时，人体内通常每秒有近200万个红细胞被毁，与此同时新生等量红细胞。特鲁德尔领导的研究团队发现，宇航员在太空生活期间，每秒被毁红细胞可达300万个，也会新生红细胞。但是他们不清楚，人体在太空以新生红细胞弥补额外流失的红色细胞的机能能持续多久。

特鲁德尔说，如果宇航员需要在太空长期生活，例如，前往火星执行任务，而无法产

生足够数量的新生红细胞，那宇航员的“麻烦就大了”。

他说，红细胞不足在失重环境中问题不大，但一旦返回地球或着陆别的星球，贫血可能影响宇航员的精力、耐力和力量。研究人员发现，从太空返回地球一年后，这些宇航员流失红细胞的水平仍然较高，且未恢复到前往太空执行任务前的水平。

宇航员无论男女，前往太空后都会出现“太空贫血”问题。美国国家航空航天局先前一项研究认为，“太空贫血”会在宇航员回到地球不久后消失，不过是一种“15天小病”。

据新华社电

加拿大一医生高空接生婴儿

加拿大医生艾莎·哈提卜乘飞机时为一名临盆产妇接生孩子。产妇为表感谢，将孩子命名为“奇迹艾莎”。

据加拿大电视网15日报道，哈提卜是加拿大多伦多大学医学专家，去年12月初，她从加拿大前往乌干达公干，在卡塔尔首都多哈乘坐卡塔尔航空公司客机转机。飞机飞行途中，她听到机舱广播找医生，起身来到需要帮助的乘客处，才发现那是一名临盆产妇，是一名在多哈打工的乌干达人，当时怀孕35周。

在哈提卜以及一名护士和一名儿科医生帮助下，产妇顺利产下一名女婴。听到女婴降生的消息后，机舱内响起掌声和欢呼声。

为表达对哈提卜的谢意，产妇给孩子取名“奇迹艾莎”。哈提卜当时戴着一条刻有自己名字“艾莎”的项链，于是将它送给孩子作纪念。

哈提卜在乌干达工作一段时间后返回多伦多。由于一直忙于抗击新冠疫情，她本月13日才在社交媒体上讲述这段经历。她说，从未想到会

在飞机上接生孩子。

卡塔尔航空公司15日在社交媒体上写道：“欢迎来到这个世界，‘奇迹艾莎’宝贝！我们衷心感谢艾莎·哈提卜医生……很高兴得知母婴平安健康。”

巧合的是，哈提卜乘飞机回国途中，机组人员再次广播找医生。“幸运的是，机上还有一名医生，”她告诉英国广播公司，“于是我就说：‘交给你了。我两周前才接生下一个宝宝。如果你需要我，我坐在25排A座。’”

据新华社电